

沁阳市委常委会召开会议

本报讯 (通讯员王伟、樊修平) 6月30日,沁阳市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记关于河南工作的重要论述,听取近期重点工作汇报,研究部署下一步工作。沁阳市委书记郭新杰主持并讲话,市委副书记、市长杨正栋出席会议。

会议传达学习了习近平总书记关于河南工作的重要论述,强调要将习近平总书记的

重要讲话精神落实到实际工作中,立足本土优势、坚持守正创新,推进文旅深度融合发展,奋力开创高质量文化强市建设新局面。

会议传达学习了省委书记刘宁在深入学习贯彻习近平总书记在河南考察时的重要讲话精神推动文化繁荣兴盛工作会议上的讲话精神,强调要深入学习领会,全面落实推动文化繁荣兴盛重大

要求,为推动文化强省建设作出沁阳贡献。

会议传达学习了2025河南省文化旅游发展大会精神,安排部署贯彻落实工作,强调要深入领会、把握机遇。坚持抢抓机遇、担当作为,把文旅产业打造成为支柱产业、民生产业、幸福产业。要紧盯关键、精准发力。加强顶层设计,聚焦“一山一谷一园一城”文旅大格局,加快构建全

山景区规划编制,加快构建全域旅游发展新格局。丰富文旅业态,积极推动“文旅+”融合发展,提升游客体验感、满意度。加快项目建设,以每个具

体项目为支撑为文旅产业发展提供坚实支撑。深挖文化资源,繁荣发展沁阳优秀文化。优化服务体验,努力为游客提供高质量服务。加强宣传推介,强化责任、狠抓落实,纵深推进文旅

文创融合发展。

会议还研究了整治形式主义为基层减负、乡镇(街道)履事项清单编制、深入贯彻中央八项规定精神学习教育、违规吃喝专项整治等工作。

沁阳市领导刘阳、狄丽珠、卫国宾、李永波、琚伟、王小亮、董波、王国强、陈二联出席会议;朱保平等列席会议。

沁阳市领导讲授深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课

本报讯 (通讯员孙聚波、贾庆林) 7月1日上午,沁阳市委书记郭新杰在沁阳市委办公室为全体党员干部讲授深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课时表示,要坚持用实干担当诠释忠诚,用清正廉洁彰显本色,为党员干部立好标杆、当好表率,为沁阳坚持“五个示范走在前”,在现代化焦作建设中争当排头兵、作出新贡献提供坚强保障。

郭新杰围绕《锲而不舍落实中央八项规定精神,以党力建设新成效开创“三服务”工作新局面》主题,为全体党员干部上了一堂内容生动、走心动情的专题党课。他说,当前深入贯彻中央八项规定精神学习教育已经进入最见决心、最见力度的关键阶段,要咬定青山不放松,摒弃过关心态,树牢过硬标准,拿出过硬举措,以更高质量、更大力度把学习教育不断引向深入。

郭新杰表示,沁阳市委办公室为党委服务最直接,联系各方最广泛,保障党委工作最关键,在各机构运转中最核心,居于承上启下、协调左右的中枢位置,要坚定理想信念,努力在沁阳党政机关中走在前列、当好表率。要聚焦主责主业,确保市委决策部署落地落实。要强化标杆意识,真正把工作做细做实做到位。要坚持一心为公,全力保障党委工作高效开展。要坚守纪律底线,切实以优良作风推动“三服务”工作迈上新台阶。

沁阳市委常委、办公室主任卫国宾参加。

融怀川·知沁阳
沁阳融媒
微信公众号



东庄村蝶变记

见习记者 郭皓月
本报通讯员 赵林颖

一条条柏油路如绸带般在村落间蜿蜒舒展,串联起一栋栋黄墙红瓦的农家院落;路旁的花坛里,月季、紫薇争奇斗艳;几位老人坐在古槐树下的石凳上闲话家常,孩童们在新建的篮球场上追逐嬉戏……7月3日,走进沁阳市紫陵镇东庄村,一幅和谐宜居的乡村画卷在记者眼前渐次展开。

“全国文明村”“省级卫生村”“省级文明村”……村委会门前,十余块牌匾在阳光下熠熠生辉,荣誉的背后,是该村十多年来华丽蝶变:由昔日“晴天一身土,雨天两脚泥”的“泥脚村”,变成兼具颜值与气质的乡村振兴“样板村”。

筑基:从行路难到路路通

栽下梧桐树,引得凤凰来。回忆2011年刚上任时的情景,该村党支部书记陶丽明记忆犹新:那时几位老党员特意找到他,语重心长地说“你要是能解决村里道路的问题,就是东庄的功臣”。

当时的东庄村,道路坑洼不平,村民戏称“晴天能练跨栏,雨天可学游泳”。陶丽明带领村两委班子挨家挨户走访调研,最终制订了巷道硬化“三步走”方案:先修主干道,再连支巷道,最后修通田间路。为解决资金难题,村里采用“集体出一点、能人捐一点、群众筹一点”的方式筹款,短短三个月就完成

了首批2.6公里道路硬化。

无独有偶。2022年年初,该村实施的自来水管网改造工程也成为千群齐心扮靓家园的典范。村民们3天自发捐款60余万元,再加上争取到的项目资金,仅用两个月时间就完成了全村的供水管网升级。

塑形:从脏乱差到净乐美

道路畅通后,如何让村庄变更美成为新的课题。该村创新推出“四小园”建设计划,利用房前屋后闲置地块打造小菜园、小果园、小花园、小游园。

走进村民张桂芳家的“芳菲园”,30多平方米的空间里,西红柿、辣椒等长势喜人,其中点缀的百日菊、波斯菊更是添诗情画意。“以前这里堆满杂物,现在既能养眼又促增收,去年光卖菜就挣了2000多元。”张桂芳笑着说。

更令人称道的还有村里的“主题游园”建设。国风翰林园以中华优秀传统文化为主题,树起了“二十四孝”文化墙;人民公园展示焦裕禄等先进模范的奋斗事迹……这些游园不仅美化了环境,更成为传承文化、陶冶情操的课堂。如今,该村绿化覆盖率已从2012年的18%提升至2023年的43%,获评“河南省森林乡村”。

铸魂:从人情债到新风尚

“这几年,东庄村婚丧嫁娶平均支出下降70%,人情债负担明显减轻……这是移风易俗,倡导文明的结果。”走进

该村,村民们高兴地对记者说。

东庄村的文明建设可谓“软硬兼施”:硬件上,建成标准化卫生室、儿童之家、文化礼堂等设施;软件上,连续13年举办孝老敬亲活动,累计发放慰问金20余万元。村里还组建了舞蹈队、门球队等8支文艺队伍,月月有活动,季季有比赛。此外,该村通过制定《红白事办理标准》、开展“好媳妇”“好婆婆”评选等,倡导文明新风,移风易俗成效显著。

兴业:从抓特色到强融合

六月骄阳下,村民李海天的50亩桃园迎来丰收季。“我们东庄黄桃现在可是金字招牌,批发价都比别处高两成。”李海天擦着汗说。

该村的产业振兴走的是“特色+融合”之路。针对沙质土壤特性,村里制定差异化补贴政策:种果树每亩补150元,种蔬菜补100元。目前全村已发展黄桃、葡萄等特色种植300余亩,年产优质水果900余吨。

在村东头的皮筋头饰加工车间,30多名妇女正在赶制一批发往浙江义乌的订单。这个由村集体创办的帮扶车间,已带动周边80余户群众增收。

更令人惊喜的是农旅融合的新探索。“老宋民宿”主人宋志强原是在外打工的“80后”,看到村里环境变美,毅然回乡将老宅改造成精品民宿。据统计,东庄村去年接待游客超2万人次,综合收入达150万元。

本报讯 (通讯员王伟、樊修平) 6月30日,沁阳市委理论学习中心组举行集体学习研讨,传达学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,围绕《党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验》等内容进行集体学习研讨。沁阳市委书记郭新杰主持并讲话,市委副书记、市长杨正栋出席会议。

会前,沁阳市委理论学习中心组成员自学了《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》《党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验》《八项规定改变中国》以及中央和省委关于禁止违规吃喝的规定要求等内容。会上,刘阳、卫国宾、琚伟、董波、陈进国、王跃东作了交流发言。

会议强调,要坚持以学铸魂,在深入学悟中夯实思想根基。把学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神贯穿学习教育全过程,及时跟进学、逐章逐条学、联系实际学,严明政治纪律和政治规矩,持续提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要坚持人民至上,在为民服务中践行初心使命。牢固树立和践行正确政绩观,不断增强群众获得感幸福感安全感。要坚持全面从严,在标本兼治中涵养清风正气。以学习教育为契机,坚持以上率下、示范带动,不断推动作风建设向纵深发展。要坚持互促融合,在真抓实干中提升发展质效。要抓好“双过半”,对照目标任务,为高质量完成全年经济社会发展目标任务奠定基础。要抓好中心工作,紧扣“1351”总体发展思路,强力推进“三十工程”项目建设、“1234”创新行动,推动经济社会高质量发展。要守住安全底线,统筹做好安全生产、防汛备汛、高温天气应对、防溺亡等工作,牢牢守住各类安全底线,确保社会大局和谐稳定。

沁阳市领导刘阳、朱保平、狄丽珠、卫国宾、李永波、琚伟、王小亮、董波、王国强、陈二联等出席会议。



6月30日,沁阳市人民医院与沁阳市第一中学联合举办迎“七一”主题快闪活动,庆祝中国共产党成立104周年。杨帆 摄

沁阳市委理论学习研讨中心组举行集体学习研讨

高新区党工委理论学习中心组举行集体学习研讨

高新区党工委理论学习中心组举行集体学习研讨

本报讯 (记者付凯明) 6月30日,高新区党工委理论学习中心组围绕深入贯彻中央八项规定精神成效和经验进行集体学习研讨。市政协副主席、高新区(示范区)党工委书记吕沛主持并讲话,党工委副书记、管委会主任宫卫红出席会议。

会上,区领导杨有军、郑侃、路福林通报了全区系列专项行动查摆问题情况,安排了下步重点工作。会前,与会党员重温了入党誓词。

区领导杨有军、侯建华、郑侃、路福林、许海玲、高鸿、赵俊峰参加会议。

高新区召开认真贯彻习近平总书记考察河南重要讲话、锲而不舍落实中央八项规定精神、学查改一体推进工作会议

本报讯 (记者付凯明) 7月1日上午,高新区召开认真贯彻习近平总书记考察河南重要讲话、锲而不舍落实中央八项规定精神、学查改一体推进工作会议,强调要认真贯彻习近平总书记关于河南工作的重要论述,坚决落实党中央决策部署,扎实做好各项工作,确保高质量发展取得新成效。

会议指出,要深刻认识习近平总书记考察河南重要讲话的重大意义,深刻认识贯彻落实中央八项规定精神的极端重要性,深刻认识学查改一体推进工作的必要性和紧迫性。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚决落实党中央决策部署,扎实做好各项工作,确保高质量发展取得新成效。

会议指出,要深刻认识习近平总书记考察河南重要讲话的重大意义,深刻认识贯彻落实中央八项规定精神的极端重要性,深刻认识学查改一体推进工作的必要性和紧迫